
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       DE 2023

(Do Sr.  Capitão Alberto Neto)

                                                                            Requer da Excelentíssima

Ministra  da  Saúde,  Senhora  Nísia

Trindade, informações sobre a falta

de medicamentos na rede pública. 

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados,  requeiro  seja  encaminhado  requerimento  de  informações

sobre a falta de medicamentos na rede pública.

Solicito resposta para os seguintes questionamentos:

1. Quais  medicamentos  estão  em  falta  por  parte  do

Ministério da Saúde?

2. Qual é a razão desse desabastecimento nas farmácias? 

3. Qual a perspectiva para normalização da situação?

4. Qual  o  procedimento  a  ser  buscado  para  quem  não

conseguir encontrar o medicamento? 

Justificativa

Pacientes com esquizofrenia estão interrompendo o tratamento

por  falta  de  remédios  na  rede  pública  de  saúde  em  todo  o  Brasil.
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Medicamentos de uso continuo estão faltando e é preciso urgência por parte do

Ministério da Saúde para normalizar essa situação. 

Em Manaus, por exemplo, Carlos Alberto Souza, pai de uma

mulher de 28 anos, diagnosticada com esquizofrenia,  denunciou que visitou

diversas UBS’s na cidade e não encontrou o medicamento em lugar nenhum, 

De acordo com matéria do G1, no Distrito Federal, a esposa de

Gustavo  dos  Santos  também  tem  esquizofrenia  e  recebia  a  clozapina  na

farmácia  popular,  mas  há  15 dias  ela  não  encontra  a  medicação.  Gustavo

recebeu um documento da atendente que diz "medicamento padronizado com

estoque desabastecido”. 

O site da Secretaria de Saúde mostra que a farmácia de alto

custo  tem  dois  estoques:  um  é  da  Secretaria  de  Saúde  onde  há  o

medicamento.  O outro é do Ministério da Saúde que aparece no site como

"sem estoque".

A  psiquiatra  Maria  Dilma  Teodoro,  membro  da  Associação

Brasileira  de  Psiquiatria,  alerta  que  a  falta  do  medicamento  traz  sérias

consequências. Quando há a suspenção do medicamento, corre-se o risco de

pode ter efeitos colaterais, como o pensamento suicida. Pode ter alteração de

sono, alteração psicomotora, delírios, ele descompensa e vai precisar de um

tempo de reintrodução de medicação para compensação, e muitas vezes pode

levar inclusive a necessidade de uma internação. 

Assim  sendo,  é  preciso  que  os  medicamentos  de

responsabilidade  do  Ministério  da  Saúde  possam  ser  reabastecidos  nas

farmácias de todo o Brasil  com a máxima urgência, a fim de que não haja

prejuízo para quem depende da medicação. 

Sendo a fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente. 

Termos em que pede deferimento.
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Brasília, 14 de Agosto de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO

Deputado Federal / PL-AM
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